
Les touristes français et internationaux 

ayant séjourné dans les Yvelines
résultats 2014



Indicateurs globaux

2,7 millions
de touristes 

dans les Yvelines

9,7 millions
de nuitées

dans les Yvelines

3,6 nuits

0,8 milliard 

d’euros

de durée moyenne de séjour 

dans les Yvelines

de consommation touristique générée à Paris Ile-de-

France

par les touristes venus dans les Yvelines

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.
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Profil sociodémographique

8,3%

48,7%

33,2%

9,8%

25,9%

36,0%

24,3%

13,9%

20,6%

39,8%

27,0%

12,6%

60 ans et plus

De 40 à 59
ans

De 26 à 39
ans

Moins de 25
ans

Âge des visiteurs dans les Yvelines

Clientèle venue en Yvelines Motif personnel Motif professionnel et mixte

FemmeHomme

55,6% 44,4%

Motif personnel

49,9% 

50,1%

Motif professionnel et mixte 

68,8%

31,2%

Base : répondants. Base : ensemble.

53,9% 46,1%

15,5%

31,8%

37,2%

15,5%

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

X% Clientèles venues en Île-de-France.

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

3X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.



Profil sociodémographique

12,3%

8,2%

7,9%

13,2%

22,3%

36,1%

12,1%

7,0%

7,4%

20,2%

24,2%

29,2%

Autres

Artisan, commerçant, chef
d'entreprise

Profession intermédiaire

Retraité

Employé

CSP+*

Motif personnel

Motif professionnel 

et mixte

25,2%

22,7%

26,6%

6,3%

5,3%

13,8%

38,3%

27,4%

5,6%

9,7%

10,8%

8,2%

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Base : répondants.

* Agriculteur exploitant, profession libérale, professeur, profession scientifique, cadre et autre profession intellectuelle supérieure.

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

4X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.



1,6%

1,1%

2,8%

1,3%

3,5%

25,2%

74,8%

Origine de la clientèle

1,6%

3,9%

4,7%

2,6%

2,9%

41,9%

58,1%

1,0%

1,2%

2,1%

2,2%

2,3%

18,2%

81,8%

Pays-Bas

Etats-Unis

Royaume-Uni

Belgique

Allemagne

Dont

Clientèle internationale

Clientèle française

Motif personnel

0,7%

1,3%

1,8%

2,5%

1,7%

15,2%

84,8%

Motif professionnel 

et mixte

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

Base : globale.
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Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.



Origine de la clientèle française : top 10

4,7%

4,2%

4,1%

5,1%

5,5%

9,5%

5,1%

6,8%

8,2%

12,4%

4,4%

4,6%

4,6%

6,1%

6,7%

6,9%

7,3%

7,5%

9,2%

11,3%

Picardie

Poitou-Charentes

Basse Normandie

Haute- Normandie

Centre

PACA

Aquitaine

Bretagne

Pays de la Loire

Rhône-Alpes

Motif personnel

5,1%

5,2%

5,7%

4,3%

7,9%

4,8%

7,5%

8,5%

10,0%

10,9%

Base : français résidant en France.

2,6%

2,9%

1,8%

10,9%

3,6%

12,3%

6,8%

5,0%

7,1%

12,3%

Motif professionnel 

et mixte

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.
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Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France



Taille du  groupe

2,1 personnes

2,1 personnes

2,3 personnes

1,6 personne

Primo-
visiteurs

9,1%

Repeaters
90,9%

Motif personnel

90,1% 

9,9%

Motif professionnel et mixte

92,7% 

7,3%

Motif personnel

Motif professionnel 

et mixte

Clientèle venue dans les 

Yvelines

Clientèle venue en Île-de-France

Base : ensemble.

21,3%

78,7%

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

Base : répondants. 
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Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Habitudes de voyage

X% Clientèles venues en Île-de-France.



Accompagnants

4,3%

2,2%

8,2%

23,2%

26,2%

35,9%

4,1%

1,5%

6,0%

27,4%

28,0%

33,0%

Autre groupe

En famille avec des amis

Entre amis

En famille

En couple

Seul(e)

Motif personnel

20,3%

35,0%

34,8%

7,3%

1,6%

1,0%

61,9%

12,1%

10,6%

3,0%

1,3%

11,2%

Base : répondants. 

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Motif professionnel 

et mixte
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X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.



Information sur le mode d’hébergement

4,0%

3,8%

3,2%

9,3%

19,4%

14,1%

17,0%

46,7%

3,8%

3,1%

6,1%

8,7%

15,7%

18,7%

21,6%

38,9%

Je ne me suis pas informé

Par des guides payants

Par un OTSI, CDT ou CRT

Par le bouche-à-oreille

Par une agence de voyage, un tour-
opérateur

Par mon entreprise

Directement auprès de votre
hébergeur

Par des sites Internet

Motif personnel

54,0%

20,8%

5,4%

14,1%

12,4%

10,1%

4,6%

4,9%

24,2%

22,3%

31,8%

17,2%

5,2%

2,1%

1,5%

2,7%

Base : hébergement marchand. 

Plusieurs réponses possibles.

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Motif professionnel 

et mixte

x% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

x% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.
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Réservation de l’hébergement

3,5%

1,2%

18,4%

13,9%

19,6%

44,9%

4,6%

2,5%

13,9%

18,1%

23,3%

38,7%

Aucune réservation à l'avance

Par un OTSI, CDT, CRT

Par une agence de voyage, un tour-
opérateur

Par mon entreprise

Directement auprès de votre
hébergeur

Par des sites Internet

Motif personnel

53,6%

24,1%

2,7%

10,7%

4,4%

6,6%

24,6%

22,6%

32,8%

17,0%

0,8%

2,7%

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Motif professionnel 

et mixte

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

Base : hébergement marchand. 

Plusieurs réponses possibles.
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Motif du séjour

33,0%

67,0%

30,2%

69,8%

Professionnel et mixte

Personnel

Base : répondants. 

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.
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Type de voyage

5,7%

8,6%

85,7%

4,4%

6,1%

89,4%

Au sein d'un groupe organisé

Individuel organisé

Individuel non organisé

Motif personnel

Motif professionnel 

et mixte

95,9%

1,8%

2,2%

75,2%

15,5%

9,3%

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

Base : répondants.

12X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.



Circuits

Paris Île-de-France 

uniquement

Circuits villes européennes

Circuits villes françaises

81,3%
78,9%

14,8%
13,7%

4,2%
8,8%

Motif personnel

78,9%

4,6%

16,9%

86,9%

3,3%

10,1%

Base : ensemble. 

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Motif professionnel 

et mixte

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.
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Modes d’hébergement

Hôtels

Reste 

marchands

Hébergements 

non marchands

Autres

38,6%

2,2%

54,1%

5,0%

Motif personnel

27,8%

3,7%

2,7%

25,5%

8,0%

66,5%

2,0%

63,7%

Base : répondants. 

Visiteurs venus dans les Yvelines

55,4%

8,6%

33,6%

2,4%

Durée moyenne 

du séjour
3,6 nuits 3,3 nuits 4,2 nuits3,7 nuits

Visiteurs 

venus en Île-

de-France

Motif professionnel 

et mixte

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

14X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.



Catégories d’hôtels

18,6%

39,4%

28,5%

13,5%

13,0%

35,1%

31,9%

20,1%

Hôtels 4* et plus

Hôtels 3*

Hôtels 2*

Hôtels économiques

Motif personnel

21,6%

37,1%

30,4%

11,0%

18,7%

26,9%

39,6%

14,8%

Base : répondants – Séjours 

hôtels.

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Motif professionnel 

et mixte

15X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.



Hébergements non marchands

2,9%

1,7%

3,0%

12,0%

16,4%

2,3%

1,5%

2,6%

16,1%

33,8%

Autres

Résidence secondaire personnelle

Résidence secondaire de parents ou
amis

Résidence principale d'amis

Résidence principale de parents

Motif personnel

42,6%

19,6%

2,7%

1,5%

13,5%

8,0%

2,4%

1,4%

Base : répondants. 

2,1% 2,9%

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Motif professionnel 

et mixte

16X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.



1,8%

2,7%

3,9%

9,2%

17,7%

15,6%

5,3%

31,5%

64,1%

24,3%

1,2%

1,2%

7,0%

8,8%

9,1%

9,8%

10,0%

24,0%

43,5%

49,6%

Vélo/Vélib

Autocar de tourisme

Voiture de location/Autolib'

Train

Taxi

Bus

Voiture de parents/amis

A pied

Métro, RER

Voiture personnelle

Modes de transport sur place

Motif personnel

59,6%

43,4%

26,4%

12,3%

26,8%

43,5%

18,6%

4,9%

9,8% 9,7%

5,1% 18,1%

8,6% 9,2%

2,9% 16,3%

Base : répondants. Plusieurs réponses possibles.

1,6% 0,3%

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Motif professionnel 

et mixte

0,9% 1,7%

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.
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Activités pratiquées

Visites de musées et monuments 

Découverte des villes 

Shopping

Visites de 

parcs et 

jardins

Marchés 

et 

brocantes

Motif personnel

68,8%

33,0%

21,5%

53,5%

13,8%

70,5%

34,2%

22,8%

55,5%

14,6%

63,6%

29,5%

17,9%

47,5%

11,3%

Base : « ont pratiqué au moins une 

activité ».

Visiteurs venus dans les Yvelines

73,0%

38,0%

27,1%

60,8%

17,3%

Visiteurs 

venus en Île-

de-France

Motif professionnel 

et mixte

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.
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Sites visités

27,7%

12,6%

13,5%

16,9%

30,6%

26,2%

29,1%

35,0%

41,7%

9,6%

39,4%

5,8%

7,1%

8,2%

14,5%

15,4%

15,7%

17,8%

26,0%

26,5%

Aucun

Centre Pompidou

Musée d'Orsay

Disneyland Paris

Arc de triomphe

Sacré-Coeur de
Montmartre

Musée du Louvre

Notre-Dame de Paris

Tour Eiffel

Château de Versailles

Motif personnel

30,4%

26,4%

17,2%

15,4%

15,8%

15,6%

7,4%

7,2%

5,1%

33,9%

17,0%

24,9%

19,2%

16,3%

14,4%

11,9%

10,1%

7,0%

7,5%

52,4%

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Base : répondants.

Motif professionnel 

et mixte

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.
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44,0%

21,4%

15,8%

11,4%

7,4%

24,0%

30,2%

16,2%

17,9%

11,8%

Dépenses

Motif personnel

Dépense totale par 

jour et par 

personne

83€

33,4%
40,5%

26,1%

24,3%

16,0%

17,7%

14,8%
8,8%

9,7% 8,8%

Loisirs, spectacles,
musées

Transports au sein de
la région

Shopping

Alimentation,
restauration

Hébergement

66€ 117€

Base : répondants. 

Visiteurs venus dans les Yvelines

122€

Motif professionnel 

et mixte

Visiteurs 

venus en Île-

de-France

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

20X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.



Satisfaction
Détail selon les composantes du séjour

83,4%

85,4%

87,0%

91,9%

94,4%

93,0%

77,2%

85,5%

86,9%

91,8%

93,0%

91,7%

Accessibilité et
transports

Restauration

Accueil et information

Hébergement

Sorties et offres
culturelles

Ensemble du séjour

Motif personnel

94,7%

96,0%

93,2%

89,7%

89,7%

82,4%

84,3%

83,4%

89,5%

80,1%

76,4%

62,8%

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Base : répondants.

Motif professionnel 

et mixte

Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.
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X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus dans les Yvelines.



Intention de retour

25,3%

2,5%

2,7%

5,5%

10,1%

53,9%

20,6%

2,3%

1,0%

2,6%

6,6%

66,9%

Ne sait pas

N'envisage pas de
revenir

Dans 5 ans et plus

D'ici 3 à 4 ans

D'ici 2 ans

D'ici 1 an

Motif personnel

68,1%

6,7%

2,9%

1,2%

1,5%

19,6%

64,2%

6,3%

1,8%

0,6%

4,1%

22,9%

Base : répondants.

Visiteurs venus dans les 

Yvelines

Visiteurs venus en Île-de-France

Motif professionnel 

et mixte

22
Sources : dispositifs permanents d’enquêtes dans les 
aéroports, les trains et les aires d’autoroutes – CRT Paris Île-de-
France.

X% Surreprésentation par rapport aux visiteurs venus en Île-de-

France.



Les loisirs des Franciliens



70
66

59
58

37
35

30
30
29
29
28
27
25

22
21
20
19
18
17
17
16
15
15
15
15
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Restaurants bars

Cinéma

Shopping

Balades dans les parcs jardins forêts

Brocantes

Visite de monuments/ sites historiques

Expositions

Musées (collections permanentes)

Natation

Parcs de loisirs parcs d'attractions

Assister à des fêtes des manifestations locales

Foires salons

Médiathèque bibliothèque ludothèque

Concerts festivals

Découverte de villes ou villages

Zoos fermes aquariums

Spectacle de danse théâtre

Théâtre cirque photo écriture

Vie associative bénévolat

Randonnée

Cyclisme VTT

Bases de loisirs parcs aquatiques

Jogging marathon

Gymnastique musculation

Assister à un événement sportif

Activités de relaxation spa

4 types de loisirs sont très pratiqués par plus d’un Francilien 
sur deux : les restaurants, le cinéma, le shopping et les 

balades.

24

Loisirs pratiqués 12 DM (%)

Base : Franciliens pratiquant un loisir, N = 1909

9

8

8

8

8

7

7

7

6

6

5

5

4

3

3

3

3

3

1

Discothèque clubbing

Ateliers/ conférence dans les musées

Ping-pong tennis badminton

Pétanque bowling

Cirque marionnettes spectacles jeune public

Dessin peinture sculpture scrapbooking

Danse

Football basketball handball

Chant, instrument

Autres sports

Roller skate patin

Cours de cuisine, oenologie

Escalade parcours dans les arbres

Arts martiaux boxe

Golf golf miniature

Equitation poney

Chasse pêche

Karting cross

Aviron ski nautique plongée

Sorties

Loisirs culturels

Sports

Loisirs créatifs

Top 10 des loisirs 

dans les Yvelines

Découverte de villes ou villages

Karting, cross

Golf , golf  miniature

Visite de monuments, sites 

historiques, châteaux

Randonnée

Balades dans les parcs, jardins, 

forêts

Bases de loisirs, parcs aquatiques

Cyclisme, VTT

Shopping

Pétanque, bowling



39

31

30

28

18

12

11

9

6

21

La proximité de votre domicile / de votre lieu de travail

Les horaires

Le prix

Le temps de trajet

La durée de l'activité

L'accessibilité en transports en commun

L'affluence sur le lieu du loisir

La facilité de réservation

L'accessibilité à un public spécifique (enfant en bas âge,
personne handicapée...)

Autre critère

Le prix est un critère de choix aussi important que les 

horaires ou le temps de trajet, mais c’est la proximité (du 

domicile, du travail) qui est le principal critère d’organisation 

des loisirs. 

25
Base : Occasions (6995)

Critères de choix pour l’organisation des loisirs (%)



7 groupes d’individus se détachent de par leur 
comportement

Les jeunes frustrés

Les retraités paisibles

Les familles 

dévouées à leurs 

enfants 

Les retraités socialites

Les citadins hyperactifs

Implication, sociabilité

Pratique 

« tendance » des 

loisirs

Passivité, repli sur soi

Comportement 

casanier

Des personnes âgées 

avec une vie sociale 

importante, mais affichant 

un certain détachement 

vis-à-vis des loisirs

Une pratique intense des 

loisirs destinés à leur 

épanouissement personnel 

et à leur vie sociale

Des 

personnes 

âgées 

prônant 

avant tout la 

tranquillité et 

la stabilité, 

peu 

intéressées 

par les  

loisirs

Des familles soudées, 

dévouées aux loisirs de 

leurs enfants plus qu’à ceux 

des adultes

Des foyers aux revenus 

élevés avec une 

pratique intense des 

loisirs tant pour les 

enfants  

que les adultes

Des jeunes CSP-, 

technophiles, soucieux 

de leur image, attirés 

par les loisirs 

tendances, qui sortent 

de l’ordinaire

Des jeunes célibataires, 

CSP-, attirés par les 

tendances, mais avec une 

pratique des loisirs limitée 

qui ne semble pas à la 

hauteur de leurs attentes

15%

16%

18% 26%

13%

Les jeunes branchés

Les familles hyperactives

6%

6%
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21% 13%

8 Franciliens sur 10 ont pratiqué au moins un loisir à Paris. 
Une suprématie de la capitale pour tous les types de 
loisirs, dans une moindre mesure cependant pour les 

sports.
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Sorties Loisirs culturels Sports Loisirs créatifs

Base : Franciliens pratiquant un loisir au moins, N = 1909

34

%

41%

78%30%

23%

25%

23%

28%

Base : N = 1797 Base : N = 1586 Base : N = 1248 Base : N = 521

15%

26%

23%

72%19

%

14%

15%

16% 22%

22%

32%18

%

17%

14%

15%

7%

10%

8%

67%11

%

8%

8%

6%28%

37%

74%25

%

19%

20%

24%



Exemple en Grande Couronne (Yvelines) :

Les 

Parisiens 

sortent 

même en 

Grande 

Couronne.

Les sorties génèrent le plus de déplacements : au sein du 

département de résidence, dans quelques départements 

limitrophes et à Paris

Sorties

Exemple en 

Petite 

Couronne 

(Seine-

Saint-Denis)

Lecture : 88% des habitants des Yvelines font des sorties au sein de leur 

département. 57% des habitants des Yvelines font des sorties à Paris



Une appréciation plus favorable pour la région que pour son 
département. Paris est le département le mieux noté, tandis que 

la Seine-Saint-Denis et le Val-de-Marne le sont un peu moins.
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Yvelines : 7,1 7,6

Note moyenne sur 10 accordée à son département

Note moyenne sur 10 accordée à sa région

Base : Franciliens pratiquant un loisir au moins, N=base variable selon le département

Paris : 7,7 7,6

Hauts-de-Seine : 7,1 7,7

Val-d'Oise : 6,7 7,4

Seine-et-Marne : 6,9 7,4
Essonne : 6,8 7,6

Val-de-Marne : 6,6 7,7

Seine-St-Denis : 6,2 7,4

Significativement supérieur/inférieur au total (95%)



Une bonne appréciation qui fait des Franciliens les 
ambassadeurs privilégiés de leur région.
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53%
au cours des 
12 derniers 

mois

Ont fait visiter la région à un tiers :

28%
1 ou 2 fois

25%
2 fois et 

plus

74% ont fait visité
Paris

Les habitants de Petite 
Couronne font moins visiter 
leur propre département vs 
Paris et la Grande Couronne

28% les Yvelines
26% la Seine-et-

Marne

Base : Franciliens pratiquant un loisir au moins, N = 1909

92

8

Recommandation de la région à un tiers :

2
7

52

40
Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas



Quel bilan pour la Région Île-de-France ?

OPPORTUNITES MENACES

• La quasi-totalité des Franciliens 

pratiquent des loisirs en Île-de-

France

• Un état d’esprit incitant à profiter 

de ses proches et de la vie

• Des catégories de Franciliens  

très impliqués dans leurs loisirs

• Une aspiration à un 

comportement malin  pour 

optimiser sa pratique des loisirs 

(recours aux nouvelles 

technologies : internet, 

smartphone)

• Le prix limite l’accès aux loisirs 

des foyers au niveau de vie 

moins élevé et représente un 

frein pour la pratique des loisirs 

en général.

• Un budget consacré aux loisirs 

qui risque de se restreindre dans 

le futur

• Un temps de trajet et des flux de 

déplacements préconisant des 

loisirs de proximité

• Une pratique des loisirs limitée 

pour certains Franciliens du fait 

de leurs profils ou de leurs 

contraintes budgétaires
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